Edumona IOnus AsiekceeBHa,
3aMeCTUTe/Ib JUPEKTOPAa, yYuTelb QU3NKH
I'bOY JIHP «CCHI Ne 11»

Ypok dusznka, 7 Kiacc

Tema ypoka: Pemenne 3axa4 nmo treme «Cujia ynpyrocru. Cuia tsaxectu. Bec Tesay
Heas ypoka: oopazosamenvHas’ 3aKkperyieHue U yriayOieHrue 3HaHuN 00y4aromuxcs O CUiiax B
MexaHuke, ¢GopmupoBaHue (U3UYECKOTO MBIIUICHUS, YMEHUW W HaBBIKOB IPUMEHSATH
¢dbuznueckne 3HaHUS B KOHKPETHBIX MPAKTUYECKUX YCIOBUSX; (OPMHUPOBAHUE KOMIIETEHTHOCTH
peuieHus 3aaay;
paseusaowasn’. pa3BUTHE YMEHUS aHAIU3UPOBATh (DU3WUYECKHUE SBICHUS NPHU PEHICHUU 3aj]1ady;
pa3BUTHUE NAMATH U JIOTHUECKOTO MBIILICHUS 00y4aroIIuXcs;
socnumamenvHas. BOCIMTAHUE BHUMATEIBHOCTH, HAOTIOJaTEIbHOCTH.
Tun ypoka: ypoK KOMIIJIEKCHOTO IPUMEHEHUS 3HAHUN U YMEHUM.
OO6opynoBanue: 060pyAOBaHUE AJIS IEMOHCTPAIlUU CUJT B MeXaHUKe (OpyCoK, MpyXuHa, HAOOp
rpy30B, IUHAMOMETp, IITATUB), AUAAKTUYECKUI pa3qaTOUHbI MaTepual.

Xoa ypoka:
I. Oprann3auMoOHHbII MOMEHT.
II. MoTuBanus y4e0HOi 1eSITeJIbHOCTH.

MEI ¢ BaMHU KUBEM B MUPE, T'1I€ BCE MOCTOSHHO U3MEHSETCSI, IBUXKETCS], B3AUMOJICUCTBYET.
Kuzeb — 310 nBMkEHHE. MBI 3ydaeM MEXaHUYECKOE JBUKEHHE, KOTOPOE MPOUCXOAUT 3a CUET
JICUCTBUS CUJI, B3AUMOJICUCTBUSI MEXKY TEIaMH.

III. AkTyanu3anusi ONOPHBIX 3HAHUM.
Kakue BbI 3HaeTE CUITBI?
IV. Coo0uienue Tembl ¥ 3a1a4 ypoKa.
V. Pemienne 3aaauy.
1. Cuaa ynpyrocru
Bonpocwi:
1. Cuna ynpyroctu — 3107
2. Jlepopmarus — 310?
Ikcnepumenm: Pacrionoxum JUHEHKY Ha JBYX MojcTaBkax. Ha nuHeNKy mocTaBuUM TIpy3HK.
Kaxoe siBnenue Habmonaere? Kakue cuiibl J€HCTBYIOT Ha TEJIO?
3. Bunasl nedopmanuu.
4. Kakyro nedopmaliiio Ha3bpIBalOT yIPyron?
5. Kakyro nedopmaniuio Ha3pIBarOT MIACTHICCKOMN ?
Ikcnepumenm: boinbiias npyxuHa (pacTsHKEHUE, CKATHE).
6. ®opmyia cuisl ynpyroctu. (3anucams na docke)
Pewenue kxauecmsennvix 3adau:
1) Ha KkoHIle JOCKH CTOMT Majb4MK, KOTOPBI TOTOBHUTCSA K MPBUKKY (Pucynok). Kakoe
SIBJICHUE BBl BUAUTE HA PUCYHKE? (Oepopmayus)
Pewenue sxcnepumenmanvrou 3adauu:

OnpeaenuTsh )KeCTKOCTh MPYKUHBL. O00pyI0BaHKE: TUHAMOMETD, JUHEHKA, TPY3.

(TTomBecuTh K AMHAMOMETPY TPY3, MOCMOTPETh HAa 3HAYCHHE CHJIBI YIPYTOCTH W MPH MTOMOIIN
JUHENWKHU U3MEPUTh HA CKOJIBKO YJIJTMHUIIACH TIPY>KUHA)

Jlano:
F ' =1H npyoHe

e Pewenue:  F,p, = kx o=, =L =50 H/wm
x=2cm=0,02m ' x 0,02

k-7



Pewenue 3a0au:
1) Ompenenuth yUIMHEHUE MPYXHHBI, eciu Ha He€ neiictByer cuima 10 H, a skecTkoCTh

npy>xunsl 500 H/m.

Hano .
F = 5H 'F.;J VM
e Peuenue: Fp.. = kx x=EE. w5 005u
k =100H / m ' k 100
x="?

2) (0ononnumenvnoe 3aoanue) JXectkocth npyxunbl 30 H/m. Kakas cuma ynpyrocTa BO3HHKaeT,
€CJIM YJUTUHUTD MPY>XKUHY Ha 2 cM?
2. Cnia Ta:KecTH
Ikcnepumenm: Ecnu K mpyXWHE MOABECUTH I'Py3, TO MPYKUHA yAIUHUTCS. [loueMy MMEHHO
BHU3 Oy/IeT yJIMHEHUE?
Bonpocui:
1. Cuna tspKecTH — 3TO?
2. Tlpubop miis u3MepeHust CUIbI?
Ikcnepumenm: K nuHaMOMETpy, MPUKPEIJICHHOMY Ha IITATUBE, MOJBECHUM OJWH MaJCHBKUI
rpy3 (mokaxet cuiy 1 H); Gonbioit rpy3 (mokaxer cuity 4 H). Ot yero 3o 3aBucut?
3. dopMyia CHIBI TSKECTH. (3anucams Ha 00CKe)
Pewenue kxauecmsennvix 3adauy:
1) I[Moyemy Ms14, OpOIICHHBII BEPTUKAIBHO BBEPX, MaacT Ha 3eMITIO?
2) OnuHakoBbIe JIU CHITBI TsKecTH y Ten? [louemy? (Pucynox)
Munymka penakcayuu:
Pa3, nBa — pyku BBepX,
Tpu, yeTbipe — pyKH BHU3.
MBI He 3HaeM PO yCTanoCTh,
Cuna B cnopte — Haui JieBu3!
Pewenue saoau:
1) KakxoBa Macca TeJja, €CJiM Ha HeTo JeHCTBYeT cuia Tskectr 250 H?

Jano:

Fpane 250 ‘
F,..=250H Pewenue: F,,,. = mg m= T; m=—= 25 k2
m-7?

2) Kakas cuia TshkecTH ISHCTBYET Ha aJFOMUHUEBBIA KyOHK CO CTOPOHOM 12 cM?
Hano:
a=b=c=12cm =0,12u
K2
Pamorumuii = 2700—

M3

Pewerue: F,,,,=mg; m=p-V;, V=abc
m=p-+abc, m=2700-0,12-0,12:0,12 = 4,67 ke
Fopse = 4,67-10 =46,7 H

F;nm —?

3) (0onornumenvnoe 3adanue) BBIUHUCIATH CHIY TSHKECTH, KOTOpas JACHCTBYET Ha CaMylo
MaJIeHbKYI0 NTHYKY Ha 3emiie — KOJIMOpH, Maccoi 2 T.

3. Bec mena

Bonpocur:
1) Bec —a10?
2) Yem oTiIMYaETCsI BEC TeJa OT CHIIbI TSHKECTH?
3) dopmyia Beca Tena. (3anucamos Ha docke)



Pewenue xauecmeennvix 3a0au:

1) Bucwur nroctpa. K uemy npuitokeH Bec JII0CTPhI?

2) Bosmoxken i citydaii, Korja Bec Teja paBeH Hyli? (npumepsl Ha pucyHKax)
Pewenue 3adau :
1) CkoabKO BeCHT O€H3HH 00BEMOM 25 11?7

Jano:
V =2572=0,025x"

o _710%@ Pemenne: P=mg; m=p:V; P=p- V. .g
Gensun T3
M

P-?
P=710-0,025-10=1775H

2) (Oononrnumenvroe 3adanue) OnpenenuTs Bec 1yboBoro opycka pasmepoM 150x500x150 mm,
ecnu mIoTHOCTH ay6a 800 kr/me,

VI. IlonBeneHne HTOTOB YPOKA.
VII. Jomamnee 3axanue: [IoBTOpUTH KOHCIEKT, (OPMYJIBI,
TBopueckoe 3a7aHue: COUMHEHUE B TeTpaau — «Vcnoap30BaHue CUIT B JKU3HI




